

# 无锡“摩友”再启征程 这次，他们在“鸡冠”上画了个圈

还记得吗？去年，本报报道过3位无锡摩友勇敢穿越G219国道，成为首支征服G219国道全程的无锡摩托车队（本报2023年9月13日A6版）。前几天，他们顺利穿越G331国道返回无锡，这也是这支小队祖国边境线环绕之旅的第二站。



## 身心考验，勇者前行

虽然3人都有丰富的摩托车骑行经历，但这次穿越G331国道仍然是个巨大考验。摩托车骑行速度快，驾驶时间长，在驾驶过程中必须打起十二分精神，这对身心是不小的挑战。

路况多样是骑行过程中的一大困难，在穿越大兴安岭和小兴安岭的路途中，这里生长着大片落叶林，小飞虫非常多。在骑行过程中，飞虫会附着在摩托车风挡、头盔面罩上，影响行车视线，他们不得不时常停下来清理，以确保行车安全。

其中最艰难的一段骑行之旅，莫过于穿越沙漠与戈壁。对摩托车骑手而言，这两地的风势十分凶险。突如其来的横向阵风犹如无形的巨手，能将骑手从一侧车道猛然推向另一侧，摩托车很难保持平衡。在骑行过程中必须时刻保持警惕，紧握车把以确保不会被风吹倒。

除了这些自然的挑战，他们还得时刻关注路况信息，选择最合适的路线前进。这种不确定性让他们的旅程充满了未知与挑战。

## 资深户外爱好者再出发

这支车队成员依然是去年的“铁三角”：无锡户外达人“大灰狼”（章正伟）、朱海光和大块头（郁海君）组成。3人均是资深的户外爱好者——2位70后以及1位80后，热爱徒步、登山、自驾。大灰狼曾20多次进藏，攀登过珠峰、卓奥友峰等山峰，朱海光攀登过玉珠峰、慕士塔格峰和乞力马扎

罗等山峰。这几年来，他们又爱上了摩托车越野。去年成功穿越G219国道后，这支无锡摩托车队在国内摩旅圈内声名鹊起，更激发了他们继续探索未知、挑战自我的无限热情。他们定下目标，用3年时间完成祖国边境线环绕之旅。今年，他们再次点燃激情的引擎。

G331国道是仅次于G219国道的中国第二长国道。它东起辽宁丹东，西至新疆阿勒泰。途经辽宁、吉林、黑龙江、内蒙古、新疆等地，穿过朝鲜、俄罗斯、蒙古、哈萨克斯坦边境，从中国海岸线最北端来到了西北内陆。它也被称为“中国北境公路之王”，全长9333千米。

## 沿途收获无数“宝藏”

海光和大灰狼用镜头记录下了这一路的旅程，有沿途的艰辛，也有难忘的风光和美食。他们的视频带大家一起“云”游G331国道，吸引了许多无锡网友和外地网友的关注。

海光说，在旅程中，他们经过一些“宝藏城市”。有着“塞上江南”之称的巴彦淖尔给了3人很深的印象，巴彦淖尔中部的阴山宛如一道巨大的天然屏障，阻挡南下的寒气和北上的湿气，使得此地气候十分宜人。在这个安静悠闲的城市，人的心情也变得舒缓下来。

20多天的艰苦跋涉，3位摩友用自己的行动诠

释了什么是探索和冒险精神。他们用轮胎丈量了这片广袤的土地，也用自己的心灵感受这片土地的深度和广度。摩托车旅行对他们来说，不仅是一种旅行方式，也是一种生活态度。

接下来，他们准备继续完成祖国边境线的环绕之旅。明年4月，他们将再度驾驶摩托车挑战新疆克里雅古道，这是摩友圈的高难度路段。目前，完成穿越该路段的摩托车骑手，全国不到10人。让我们期待他们的新征程。

（晚报记者 周雨若/文 受访者供图）

## 丹东启程，穿越“两极”

7月13日，3人从无锡出发，赶往G331国道的起点——辽宁丹东，开始骑行之旅。

G331国道穿越中国东、北两极——黑龙江抚远和漠河，跨越4个时区，邂逅最美边境的界江界河、边陲小镇，从沿海地区到长白山脉、小兴安岭、大兴安岭、呼伦贝尔草原、锡林郭勒草原、浑善达

克沙地、河套平原，再到阴山山脉、巴丹吉林沙漠、天山山脉、古尔班通古特沙漠、准噶尔盆地、阿勒泰山脉，一路非经历不能真正感受其波澜壮阔。

加上从无锡出发的路程，车队总行程10900公里，历时24天。这一路上，他们不仅见证了景色的变幻，更

深刻体会到中国边境地区的独特魅力。

大灰狼说，这么远的旅途中，让他印象最深刻的是在祖国的最东端——黑龙江抚远市睡觉时，被刺眼的光线猛然唤醒，不到凌晨2点半，天已经亮透了；而当他抵达新疆喀什后，晚上直到11点半，天色才暗下来。

# 捡到西瓜说成芝麻？ 遗失金额存疑，证据链锁定6300元真相

宜兴市人民法院日前适用民法典审结一起不当得利案件，依法判决“拾金者”物归原主，以司法公正裁判引领社会诚信之风。

## 不慎丢失现金

老韩家住江苏省溧阳市戴埠镇，今年67岁。戴埠镇与宜兴市西渚镇接壤，周边有不少工业园区，老韩常在两地往返，做着回收废旧钢铁的小本生意。

和多数农村老人一样，老韩没能跨越“数字鸿沟”，虽然购买的是智能手机，但大多数功能闲置，尤其是支付功能。老韩始终担心线上支付不安全，习惯携带现金。

2023年12月16日上午，老韩和合伙人老李一起去收废旧钢铁。离开家时，他清

点了63张100元面值的人民币，和往常一样用橡皮筋箍住，再对折，放在裤子后面口袋里。在某钢铁厂购买废旧钢材时，老韩所带现金不够，最终由老李手机支付。之后，老韩和老李驾车前往附近快餐店吃午饭。吃过午饭，两人一起把废旧钢铁送到收购站出售。分好辛苦钱准备回家时，老韩才发觉裤子口袋里的钱不见了，赶忙回到快餐店和钢铁厂找了个遍，没有找到钱的老韩急得像热锅上的蚂蚁，立马报了警。

民警调查发现，当天中午12时16分，在快餐店附近，老韩从三轮货车开门下车时口袋里掉出一个东西，12时18分，一名男子骑电动三轮车经过丢失地点，停车回头从地上捡起东西，同时发出

“哦哟！嘿嘿嘿……”的笑声，并迅速离开现场。警方识别出该名男子系当地村民宁某。民警上门询问宁某是否捡到钱时，他却表示否认。

## 是1000元，还是6300元？

“钱肯定是他捡的！”老韩不甘心，为了维护自己的权益，2024年3月，他诉至法院，要求宁某返还自己丢失的6300元。审理中，宁某经法院传唤未到庭。承办法官电话联系他时，他又改口承认捡到钱：“我捡到的，捡到1000元钱，干活的人都知道。”

为证明自己携带6300元现金的真实性，老韩申请证人冯老板、老李出庭。冯老板陈述，老韩和老李经常去他厂里收废旧钢铁，当天，老韩去其公司收废铁，过磅

金额应该是7570元，老韩把钱拿出来数了下，6300元。最后，是老李用手机支付的，他看到老韩把一摞现金折一下就塞进裤子后面口袋了。老李陈述，他和老韩一起收废铁，老韩带了6000多元的现金。

宜兴法院经审理认为，得利人没有法律根据取得不当利益的，受损失的人可以请求得利人返还取得的利益。本案中，监控视频记录了老韩遗失物品，被宁某发现并拾得的整个过程，宁某承认拾得1000元，法院对老韩遗失物为现金且被宁某拾取的事实予以确认，争议焦点在于老韩丢失现金的金额是否为6300元。

根据冯老板和老李的陈述，能够与老韩主张其丢失

现金6300元相互印证。再次，按照日常生活经验和逻辑推理，人在丢失钱包时内心往往比较焦虑，最迫切希望尽快找回丢失的钱包，在这种情况下报警所作出的陈述，可信度较高，往往最符合现实情况。因此，老韩在丢失现金后报警，声称丢失6300元，该陈述的真实性较高，具有最接近客观事实的可能性。综上，老韩所称其丢失现金6300元款项来源正当，携带该款项有正当合理性，与报警陈述亦相互吻合，能够形成完整的证据链，符合民事诉讼高度盖然性证据规则的要求，老韩丢失现金金额为6300元具有高度可能性，法院予以确认。最终，法院依法判决宁某向老韩返还6300元。（何小兵）